

РЕСПУБЛИКА общественно-политическая газета



TATAPCTAF



Издается с апреля 1917 года В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

спорт



Орденом Мужества награжден посмертно... ЖЕЛЕЗНЫЙ



здоровье Случаи мышиной лихорадки участились в Татарстане СОВЕТЫ



Выставка, посвященная Волге, пройдет в Свияжске

Волейболисты

Татарстана

примкнули

к «Единым»

Президент Федерации

волейбола Татарстана,

Председатель Госсовета

гражданских инициатив

«Единые», руководитель Региональной общест-

венной приемной партии

«Единая Россия» Камиль

Садриев подписали согла-

шение о сотрудничестве.

в освещении мероприятий,

получении грантов. Кроме

этого, представителей фе-

дерации будут приглашать в

качестве экспертов на тема-

Федерация волейбола

одна из первых самостоя-

тельных федераций Татар-

стана. Общественная организация была создана в апреле

1991 года для развития этого

массового вида спорта. Феде-

рация представляет интере-

сы региона на территории

России и на международных

На очередной отчетной

конференции республикан-

ской Федерации волейбола

Фарид Мухаметшин отметил

растущую популярность это-

го вида спорта среди населе-

ния: «За прошедшие годы Фе-

дерация волейбола по пра-

ву стала одной из лучших в

республике, в чем немалая за-

слуга всех вас – тренеров, ар-

битров, спортсменов-люби-

телей и профессиональных

игроков, организаторов во-

лейбольной жизни в Татар-

на конференции была назва-

на Школьная волейбольная

лига, игры которой успеш-

но проходят с 2018 года. На-

коплен уникальный опыт

массовых соревнований с

участием свыше 27 тысяч

учащихся 5–11-х классов из

170 школ. Первая всероссий-

ская Школьная волейбольная

лига вошла в число самых

ярких спортивных событий

прошлого года и стала ло-

гичным развитием проекта

Федерации волейбола Татар-

стана.

Значимым направлением

соревнованиях.

тические мероприятия.

ентр «Единые» будет

оказывать содействие

Федерации волейбола

РТ Фарид Мухамет-

шин и руководитель Центра объединения

ПО ВОЛНАМ ПАМЯТИ



Пловцы республики за три дня выиграли восемь медалей

КУБОК

Nº108 (29459)

СУББОТА 29 июля 2023 года

Здравствуй, тропический август!



Егор НИКИТИН, «РТ»

Изнуряющей жарой и кратковременными локальными ливнями, которые не в силах напоить измученную засухой землю, прощается с нами июль. Корреспондент «Республики Татарстан» поинтересовался у метеорологов, какой погоды нам ждать от августа, а также спросил у аграриев, какие у них виды на урожай в этом богатом на погодные аномалии году.

ГРОЗЫ МЕСТАМИ И ВРЕМЕНАМИ

Предсказывать погоду в последнее время – неблагодарное дело, поскольку она перестает подчиняться какимлибо закономерностям. Народные приметы вроде «Если 30 июля случилась гроза, значит, и осень будет дождливой» тоже не работают. Погода только и делает, что подкидывает сюрпризы.

Более-менее точными оказываются лишь прогнозы на 3-5 дней. По данным Гидро-

юбилей

метцентра России, в эти выходные столбики термометров на территории нашей республики могут подняться до 33–35 градусов, ночью

опустятся до 20–22 градусов. ла и 54 миллиметра осадков.

- В прошлом году август пока трудно сказать.

Говоря о погоде на первую неделю августа, метеоролог отметил, что жара не отступит. При этом она будет сопровождаться высокой атмосферной влажностью, как в тропиках. Не исключены сильные грозы со шквалистым ветром и другие опасные явления.

По словам Юрия Переве-

Август в Татарстане, по прогнозу синоптиков, начнется с «похолодания» до 27-29 градусов днем и 18 градусов ночью. В последующие дни температура снова может превысить 30 градусов. Заметим, что для нашего региона многолетняя среднесуточная августовская норма – 17,7 градуса теп-

оказался самым жарким месяцем за все лето. Температура была на 4-5 градусов выше многолетней нормы, дул абсолютно сухой ветер, - напомнил заведующий кафедрой метеорологии, климатологии и экологии атмосферы КФУ Юрий Переведенцев. -Каким будет август в этом году,

денцева, для сельского хозяйства республики долгожданные летние ливни вряд ли окажутся спасительными, поскольку осадки зачастую выпадают локально, на ограни-

– Эти грозы бывают лишь местами и временами. Гдето пройдет ливень, а рядом не выпадет ни капли дождя. Нет той системности выпадения осадков, которая наблюдается зимой, – отметил специалист.

свеклу. Жара и отсутствие дождей успели нанести невосполнимый урон урожаю абсолютно всех культур - от пшеницы

«ЗАЖАРЕННАЯ» ПШЕНИЦА И МЕЛКАЯ

То, что жара и отсутствие

Засуха первой половины лета серьезно повлияла

культура

венного орошения на полях, конечно, сглаживает послед-Однако погодный фактор

ходится, применение искусст-

все равно играет решающую роль в урожайности, рассказал корреспонденту «РТ» фермер из Тукаевского района, известный в России картофелевод Минталип Минеханов.

- Хотя мы применяем специальные поливальные машины, ситуация и у нас непростая. Потому что, когда почва прогревается до 25 градусов, картофель уже не растет и переходит в состояние покоя. При этом во время полива 25 процентов влаги испаряется сразу, не доходя до клубней, пояснил фермер.

По его словам, в последние недели в Тукаевском районе наконец прошли дожди, однако они носили локальный характер. В этих условиях новая волна жары может усугубить ситуацию.

- Совокупно мы уже теряем минимум 25 процентов урожая, - посетовал фермер и выразил мнение, что у картофелеводов могут возникнуть проблемы со сбытом, поскольку клубни в жару особо не растут, а картофель маленького размера не берут торгокартина дня

Госуслуги предлагают освоить «код будущего»

ШКОЛЬНИКИ 8-11-Х КЛАССОВ И СТУДЕНТЫ КОЛЛЕДЖЕЙ МОГУТ БЕСПЛАТНО ВЫУЧИТЬ ЯЗЫКИ ПРОГРАММИРОВА-НИЯ В РАМКАХ ПРОЕКТА «КОД БУДУЩЕГО».

Прием заявок на 2023/2024 учебный год стартовал на портале «Госуслуги РФ», сообщили в пресс-службе Министерства цифрового развития РТ. Записаться можно на один из курсов от ведущих IT-компаний и вузов. Есть программы начального, базового и продвинутого уровня подготовки. Обучение включает 144 академических часа, 4 учебных модуля. В общей сложности открыто 68 курсов на выбор, их число постоянно растет. Обучение проходит в онлайн- и офлайн-формате. Информацию о наличии классов для очных занятий, к примеру, в Татарстане можно узнать через интерактивную карту на портале госуслуг. Успешно сдав итоговые экзамены, школьники и студенты колледжей получат сертификат об окончании курса. Подать заявление на обучение можно до 30 сентября, количество мест ограничено.

Для получения жилья семейным быть необязательно

МОЛОДЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ЖИЛЬЕ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ.

В Татарстане стартовал прием заявок на участие в республиканском Молодежном жилищном конкурсе - 2023. Его победители получат уникальную возможность приобрести по социальной ипотеке собственную квартиру в чистовой отделке. Стоимость льготного квадратного метра составляет 60-70 тысяч рублей. Есть возможность выбрать жилье и заселиться туда в течение пары месяцев. Срок ипотеки – до 28,5 года. Принять участие в конкурсе могут молодые специалисты, активисты общественных организаций, сотрудники по работе с молодежью различных предприятий и учреждений, в том числе негосударственных, молодые преподаватели, участники республиканских молодежных проектов, студенческих самоуправлений и творческих объединений. Важно, что претендовать на собственное жилье могут и несемейные люди в возрасте от 18 до 35 лет включительно.

Чтобы электромобили вошли в моду



ФЕСТИВАЛЬ ЭЛЕКТРОМОБИЛЕЙ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ В СТОЛИЦЕ РЕСПУБЛИКИ НА ГОНОЧНОЙ ТРАССЕ KAZANRING CANYON.

Как сообщает Минпромторг РТ, фестиваль «Электромобильность» проходит в городе второй год подряд. Его цель – повысить популярность этого вида транспорта. В нынешнем году принять участие в заездах смогут владельцы электрокаров, а все желающие - прокатиться на электротакси с профессиональным гонщиком. Кроме того, на дистанции выйдут обладатели электросамокатов, скутеров, мотоциклов и моноколес. Их ожидает гонка с препятствиями. Также предусмотрены семейные активности и спортивная программа от футбольного клуба «Рубин». Открытие фестиваля запланировано на 15.30, вход

Исправительные работы как метод воспитания

НА ПОЛГОДА ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ОСУЖДЕН ТА-ТАРСТАНЕЦ, НАКОПИВШИЙ МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ЗАДОЛ-ЖЕННОСТИ ПО АЛИМЕНТАМ.

37-летний житель Рыбно-Слободского района по решению суда в 2014 году должен был выплачивать алименты на содержание сына. Однако с февраля по июнь текущего года он игнорировал это решение. К тому же ранее татарстанец уже привлекался к ответственности за подобное правонарушение. Долг по алиментам превысил миллион рублей. Свою вину мужчина признал полностью. Суд Рыбно-Слободского района назначил наказание в виде шести месяцев исправительных работ с удержанием пяти процентов заработка в доход государства.

в несколько строк

- ОТКРЫЛСЯ СЕЗОН ОХОТЫ с подружейными собаками и ловчими птицами на болотно-луговую дичь. Как сообщает Госкомитет РТ по биоресурсам, он продлится по 5 декабря. В Татарстане к болотно-луговой дичи относятся дупеля, бекасы, гаршнепы, турухтаны и другие виды пернатых.
- ДВА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ РЕЙСА КАЗАНЬ ЕКАТЕРИН-БУРГ запустит с 30 июля авиакомпания «Уральские авиалинии», проинформировал авиаперевозчик в своем телеграмканале. Дополнительные полеты будут осуществляться по чет-
- ДЕРЕВО УПАЛО НА МУЖЧИНУ в Высокогорском районе, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по РТ. Он потерял сознание и был госпитализирован. Происшествие случилось, когда житель республики спиливал дерево.
- КАЗАНСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ в этом году стал третьим среди российских вузов по востребованности среди африканских абитуриентов, которые поступают по квотному набору Россотрудничества. Об этом рассказали в пресс-службе вуза.
- ЗАДЕРЖАН БРАКОНЬЕР сотрудниками Госкомитета РТ по биоресурсам на территории заказника «Волжские просторы». По данным ведомства, во время рыбалки он использовал запрещенные орудия лова. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

до картофеля, подтвердили и аграрии

КАРТОШКА

дождей успели нанести невосполнимый урон урожаю абсолютно всех культур – от пшеницы до картофеля, подтвердили и аграрии. Напомним, что с 3 июля Раис Татарстана Рустам Минниханов ввел на территории всех 43 муниципалитетов республики режим ЧС из-за засухи, который пока не отменен.

Светлана ОЛИНА

На сегодняшний день уборка стартовала практически во всех районах республики.

на заготовку зерна и кормов в

республике, ведь этот период

длился не одну-две недели, а

почти два месяца. Дожди были

поздними, и они прошли да-

леко не во всех районах, - от-

метил председатель Ассоциа-

ции фермеров и крестьянских

подворий РТ Камияр Байте-

миров. – Там, где осадки все-

таки выпали, ожидается благо-

творный эффект как на зерно-

вые, так и на кормовые культу-

ры - кукурузу, подсолнечник,

– Но если в августе придет яр Байтемиров.

Он отметил, что жаркая су-

Убирают озимые, яровые и яч-

зной, будут дополнительные потери, - предположил Ками-

хая погода как бы зажаривает белки внутри яровых культур, снижая питательную ценность зерна. Особенно это касается пшеницы.

В условиях, когда от природы ждать милостей не при-

Звездный тандем выпустил новый альбом

Композитор Эльмир Низамов и певица Эльмира Калимуллина представили в Казани совместный альбом «Мин жырымда калам» («Я в песне остаюсь»). Концерт-презентация прошел на летней эстраде Национального музея Татарстана.

ГОММЕНТИРУЯ ВЫХОД АЛЬбома, который для творческого тандема стал уже вторым, артисты отметили, что в их случае произошло счастливое совпадение. Потому что нет большего счастья для композитора, чем найти своего исполнителя, а для вокалиста - автора музыки, который бы тонко чувствовал природу его певческого дарования. В альбом вошли десять песен на стихи Рената Хариса, Резеды Губаевой, Гелюси Батталовой и других татарских

Свой новый альбом звезд-



ный тандем считает более зрелым, чем предыдущий. Песни для него впервые сочинялись под исполнительскую манеру Эльмиры Калимуллиной. Ее сценическим образом,

преисполненным нежности и

внутренней гармонии, вдохновлялись и поэты.

Эльмир Низамов - один из самых ярких и востребованных современных композиторов Татарстана, лауреат премии Президента

РФ для молодых деятелей культуры и искусства. Певица Эльмира Калимуллина – финалистка первого сезона телешоу «Голос» на Первом канале, заслуженная артистка Татарстана.

«Надо просто любить людей» Казанская женщина-врач, которой исполнилось 100 лет, раскрыла секрет долголетия

С юбилеем поздравили вчера ветерана Казанской государственной медицинской академии (ГИДУВ), участницу Великой Отечественной

Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»

войны Софью Порсеву. Хотя при взгляде на эту энергичную женщину не скажешь, что она до-СТИГЛА СТОЛЬ ПОЧТЕННОГО возраста, – царственная осанка, современная стрижка, а сколько блеска в глазах!

– Софья Яковлевна, мы для вас трон приготовили, – директор КГМА Рустем Хасанов заботливо усаживает юбиляршу, которая 30 лет проработала ассистентом кафедры педиатрии в ГИДУВе, в старинное кресло в зале воинской славы. - Да я на этом троне в дет-

стве на голове стоять училась, - с улыбкой говорит Софья Яковлевна и устраивается поудобнее. – Мы же с Алёшкой Агафоновым (сын легендарного советского врача, основателя казанской школы детских инфекционистов Андрея Агафонова, имя которого носит сейчас Республиканская клиническая инфекционная больница. – Прим. ред.) в кабинете его отца и занимались таким «спортом».

- Вот это память! - поражается Рустем Хасанов. – Два таких кресла и вправду

Далее – на стр. 2